



Первые кресты изготавливались из дерева. И не удивительно, ведь дерево – это древний языческий символ. Испокон веков деревья считались местом обитания богов. Корнями дерево уходит глубоко в землю, а ветвями стремится ввысь. Так дерево у многих народов символизировало связь земного и божественного.

Ранние христиане считали священными кедр, кипарис и пег. О них упоминается в книге пророка Исайя. Легенда гласит, что эти три дерева, чудесным образом срослись воедино, были материалом для изготовления креста, на котором был распят Иисус Христос. Крест, изготовленный из дерева, символизирует Дерево Жизни в раю.

Медь также являлась распространенным материалом для изготовления крестов, икон и прочей церковной атрибутики. Считалось, что медь символизирует твердость и силу. Кроме того, считалось, что медные изделия наделены исцеляющим свойством. В Ветхом Завете Моисей для исцеления израильтян от укусов змей, падающих с неба, сделал медного Змия, водрузив его на Т-образный столб. Медный Змий на столбе стал прообразом Креста Господня.

Кресты из камня символизируют твердую и непоколебимую веру в Христа. Серебряные кресты являются символом целомудрия и откровения, а золотые – символом истины.